m Sadece gonozomlarda ayrilmama durumunun goriildiigii
bir gametin normal mayoz béliinme sonucu olusan bir ga-
metle déllenmesi sonucu agagidaki sendromlardan hangi=

sine sahip birey olusmaz?

A) Klinefelter sendromu
B) Down sendromu

C) Turner sendromu

D) Siper disi

E) Siper erkek

m Saglikh anne ve babanin Down sendromlu kiz gcocuklari olmustur.
Bu durum asagidakilerden hangisi ile en iyi sekilde aciklanir?

A) Annede gonozomu olmayan yumurta olusmustur.

B) Anne ve baba yakin akrabadir.

C) Gamet olusumunda otozomlarda ayrilmama olmustur.

D) Down sendromlu kiz cocugunun kromozom formili
44 + XXX dir.

E) Down sendromu modifikasyon sonucu ortaya ¢ikan bir du-
rumdur.

m 2n = 18 + XY kromozom formiiliine sahip canlida mayoz
boliinme sonucu olusan,

. 9+Y
. 9+XY
. 8+Y
IV. 8+ XY
V. 10+0

kromozom formiullii gametlerden hangilerinin meydana
gelmesi sirasinda otozom ve gonozomlarin her ikisinde
de aynlmama goriilmiistiir?

A)IVveV B)ILlIIvell )il NllveV
DYWL NI, IVveV E)LII,IVveV

M. 22+Y
. 23+X
. 22 + XX
V. 22+X
Yukarida verilen gametlerden hangi ikisinin ¢aprazlanma-
si sonucu Klinefelter sendromlu erkek birey olusabilir?

A)lvell B) I ve lll C)llve NNl
D) Il ve IV E) Il ve IV

E Saghkh bir insanda olugan 23 + X kromozomlu bir hiicre
ile ilgili,
. Otozomlarda ayrilmama sonucu olugsmustur.



Il. Ureme nucresingen mayoz pojunme Ile meyaana gelir.

lll. (n + 1) kromozom formiline sahiptir.

IV. Normal bir gametle ddllenirse Down sendromlu bireyin
olusmasina neden olur.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)lve IV B)ll ve lll C)LUvell
D)L, lllve IV E)LIL Il ve IV

insanlarda gamet olusumu sirasinda kromozomlarda ayrilma-
ma meydana gelirse bu gametin normal bir gamet ile dollenmesi
sonucu 44 + XXX kromozomlu stper disi bireyler olusabilir.
Buna gore, asagida verilen gametlerden hangilerinin ddl-
lenmeleri sonucu siiper disi sendromlu birey olusabilir?

_® _J
A) 22+ XX 22+ X
B) 22+ XX 22 + XY
C) 23+X 22+Y
D) 22+ XX 22+Y
E) 23+0 22+Y

.  Gonozomlari ayrilmamis bir yumurta ile normal bir sper-
min déllenmesi

ll. Gonozomlari ayrilimadigindan dolayl gonozom tagsimayan
sperm ile normal yumurtanin déllenmesi

lll. Otozom kromozom ciftlerinden birinin ayrilmadigi yumurta
ile normal bir spermin déllenmesi

Yukandaki déllenme olaylarinin sonucunda olusabilecek

kromozom formiilii anormallikleri asagidakilerden hangi=

sinde dogru eglestirilmigtir?

A) 44 + XXX 44 + X0 45 + XY
B) 44 + XXY 44 + XXX 45 + XX
C) 45+ XX 44 + XY 44 + X0
D) 44 + X0 45 + XX 44 + XXX
E) 45+ XY 45 + X0 44 + XXY

insanlarda kromozomlarda ayrilmama sonucu gesitli 6zellikler-
de bireyler olusur.

44 + XYY kromozom formiiliine sahip bir birey ile ilgili,

l. Gonozomlarda ayrilmama sonucu olusmustur.

ll. Erkek bireydir.

lll. Vicut hiicrelerinde (2n+1) kromozom bulundurur,
ac¢iklamalarindan hangileri dogrudur?



A) Yalniz | B) Yalniz ll Clvell
D) Il velll E)I Il velll

m Gamet olugsumu sirasinda; sadece otozomlardan bir gifti-
nin ayrilmamasi sonucu olugan yumurta hiicresiyle, nor-
mal bir spermin dollenmesi ile agagida kromozom formiil-
leri verilmis bireylerden hangisi meydana gelebilir?

A) 44 + XX B) 45 + XY C) 44 + XXY
D) 45 + X0 E) 44 + XXX

m insanlarda saglikh bir kadina ait normal bir gamet agagida-
ki kromozom formiiliine sahip spermlerin hangisi ile dolle-
nirse Turner sendromlu digi birey olusur?

A) 22 + X B)23 +Y C) 22 + XX
D) 23 + XY E)22+0

EER insanlarda,
. Turnerdisi,
ll. Down sendromlu erkek,
lll. super disi,
IV. Klinefelter erkek
sendromlu kisilerden hangilerinin kromozom formiilii 2n + 1
ile ifade edilir?

A)lvelll B) llve IV C)L, llve lll
D)L, Nve IV E)IL I ve IV

m . Down sendromlu
. Turner digi
lll. Klinefelter erkek
IV. Siper disi
insanlarda kromozom sayisi anormalligine bagh olarak
gorilen yukarnidaki sendromlu bireylerden hangilerinin
her bir viicut hiicresinde li¢ tane gonozom bulunur?

A)lvell B)llve IV C)lllve IV
D)L, llve IV E)IL, Il ve IV
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Yukandaki kromozom yapisinda degisiklige neden olan
olaylardan hangilerinde, sadece kromozoma parg¢a eklen-
mesi ile genin birden fazla kopyasinin ayni kromozom iize-
rinde olmasi saglamir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D)1 velll E)IIL, Il ve IV
WWW.SUDErsoru.com
Cevaplar :

1)B, 2)C, 3)A, 4)B, 5D, 6)A, 7)A, 8)E, 9B, 10)E, 11)E, 12)C, 13)B,



